








35
EJERMAGASIN 2010

Det eneste, han gerne ville være bedre 
til, er det tyske sprog.
- Jeg har studeret meget tysk, men i vin-
terhalvåret går det lidt i glemmebogen, og 
så føler jeg mig lidt rusten op til sæson-
start. Men jeg kommer heldigvis hurtigt 
efter det, smiler han.

En livsstil
2010 har været et godt udlejningsår på 
Lolland. 
- Vi havde to uger, hvor alt var totalt boo-
ket. Det var ikke til at opdrive et eneste 
sommerhus. Det har jeg aldrig oplevet 
før, og det var en god oplevelse. Det med-
førte ekstra travlhed, men Kirsten og jeg 
er gode til at få hinanden op på dupperne, 
når det store ryk-ind kommer. Vi ved, at 
det er ”no mercy”, og at alt skal være i 
orden. Det kan selvfølgelig ikke undgås, 

Nøglekontoret på Lolland udleverer nøg-
ler til omkring 60 sommerhuse. Lejerne er 
især glade for den ro, der er på Lolland, og 
de sætter ifølge Bent Hansen stor pris på 
skoven og det rige dyreliv.
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at der en gang imellem er en lejer, som 
er utilfreds over noget, men det klarer vi 
også. Jeg lader mig ikke gå på, hvis en 
lejer vil have mig med ud til sommerhuset 
på grund af en klage over rengøringen, 
og når jeg så kommer derud, kan lejeren 
ikke længere huske, hvad der var galt. Så 
smiler jeg bare og ønsker en rigtig god fe-
rie. Det sker også, at tyske lejere siger, at 
døren til sommerhuset ikke kan låses, og 
så kører jeg ud og låser døren for dem, og 
så griner vi lidt af, at de ikke selv kunne få 
det til at fungere. Når både lejere og hus-
ejere er tilfredse, har jeg det godt, for det 
er en livsstil for mig at gøre begge parter 
tilfredse, afslutter Bent.
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Er dit sommerhus 
vinterklar? 
Sol og Strand præsenterer her en 10-punkts tjekliste med ting, der kan 
sikre, at dit sommerhus kommer uskadt gennem vintervejrets mange ud-
fordringer.

Forårstjek 
Tjek huset, inden den nye sæson begynder til foråret. Så kan du nå at rette op på eventuelle skader og klargøre huset, inden 
dine gæster ankommer.

Husets flader 
Tjek tag, døre, vinduer og fundament. Reparer huller eller begyndende skader, så der ikke trænger vand eller sne ind. 

Tagrender
Tjek tagrender og der, hvor tagfladerne mødes. Er der snavs, blade eller nåle fra træer, kan vandet danne små søer. 

Træværk
Tjek træværk og/eller andet materiale tættest ved jorden, hvor fugtpåvirkningen er størst. Se også efter sprækker og åbninger, 
hvor der kan komme skadedyr som mus og rotter ind. 

Træer og grene
Tjek store træer og grene tæt ved huset. Er de visne og døde, kan en storm forårsage store skader, hvis de vælter ned over huset. 

Vand
Tjek husets vandinstallationer. Bruger du ikke sommerhuset om vinteren, er det en god ide helt at lukke for vandet. Luk for vandet ved 
hovedhanen, og luk alle haner helt op, så de tømmes – også den udendørs. Så tømmer du alle rør, installationer, blandingsbatterier 
og vandvarmer for vand. Husk også udendørshanen. Tøm opvaske- og vaskemaskine for vand. Tøm toilet og cisterne for vand, luk 
evt. med en klud, så du undgår lugtgener. Du kan også sikre mod frost med frostvæske. Husk, du kan bestille vintersikring gennem 
Sol og Strand.  

Varme
Tjek dit varmesystem for, om det kan holde huset frostfrit vinteren igennem med en konstant temperatur på omkring 10 grader  
– gælder selvfølgelig kun, hvis du ikke lukker for vandet.

Forsikring
Tjek din forsikring så du altid er klar over, hvad den dækker af skader – og ikke mindst, hvad den ikke dækker. Frostsprængninger er 
svære at få dækket – derfor skal du være ekstra opmærksom på at undgå dem. 

Ventilation
Tjek huset for mulige fugtrisici evt. via et hygrometer – om sommeren skal det vise ca. 65 %, om vinteren ca. 45 %. Åbn alle døre inde 
samt husets ventiler og riste, og sæt evt. fugtposer op i alle husets rum. 

Køkken og skabe
Tjek køkkenskabe og køleskab for evt. gamle madvarer, der alligevel ikke kan holde sig vinteren over. Husk også at tømme andre 
skabe for ting, som ikke kan tåle frost. 

Sne og blæst 
Tjek gerne loftet flere gang i løbet af en vinter for evt. sne, der er føget ind – og fjern det. 
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Skab dit eget 
indeklima...
– uanset årstiden

LG Maestro

LG Energy

LG Inverter

LG luft/luft varmepumper 
er Eurovent certificerede 
og repræsenteret på 
Teknologisk Institut´s 
Positivliste.

• Energieffektiv 
• Økonomisk 
• Miljøvenlig
• Driftsikker
• Enkel at installere

• Varmer
• Aircondition
• Støjsvag
• Flot design
• Enkel at bruge

Under visse forudsætninger 
udløser installationen af en LG varme-
pumpe en kontant belønning for 
din Co2 besparelse. 
Tal med din installatør herom.

Find dit lokale TS-center
Vi er klar med en kvalificeret og faglig vejledning af hvilken 
miljøvenlig varmekilde, der er mest optimal for dig.
Læs mere på www.ts-gruppen.dk eller
ring på 7020  8660



Devidry™ - Click & Plug

Click & Plug Systemet

Elektrisk gulvvarme i sommerhuset
– hurtigt og enkelt
Med Devidry™ er det blevet endnu nemmere at få gulv-
varme i sommerhuset. Vi kalder det Click & Plug Systemet, 
fordi Devidry™ blot klikkes sammen og ikke kræver det 
sædvanlige lag af spartelmasse mellem varmekilden og 
gulvet. Dermed er Devidry™ også en god nyhed for dig.

I modsætning til andre varmekilder har elektrisk gulv-
varme en række helt særlige fordele, som matcher 
det komfortniveau, som kræves i det mo-
derne sommerhus.

Er du optaget af udgifterne til op varmning, kan elektrisk 
gulvvarme være et godt bud på en mere  -
telse af budgettet. Dels fordi, du først behøver at tænde for 
varmekilden, når der er behov for det, og dels fordi, gulv-
varme fordeler  varmen bedre. 
Alt i alt betyder det, at du bruger mindre energi samtidig 
med, at du opnår en mere komfor tabel varme. I forhold 

til radiatorvarme forhindrer gulvvarme træk langs 
 gulvet. Og fryser man først om tæerne, føles 

resten af kroppen lige sådan.

DEVI A/S 
DK-7100 Vejle 
Tlf. 75 85 85 85

Besøg www.devi.dk
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Lejerskiftekontrol
Sol og Strand tilbyder gratis at kontrollere 
dit sommerhus efter hvert lejemål. Vi 
kontrollerer rengøringen, tjekker om der 
er sket skader, aflæser forbrugsmålere 
og sætter forbrugskort i huset, så det er 
klart til de næste lejere. Er rengøringen 
mangelfuld, udbedres den. Har lejer bestilt 
en slutrengøring, udføres den af vores 
tilsynsassistenter. Skulle der være mangler, 
der skal udbedres inden næste udlejning, 
tager vi kontakt til dig og kan også være 
behjælpelige med udbedringen. Hvis 
du selv ønsker at foretage rengøring og 
lejerskiftekontrol, betaler vi dig kr. 175 i timen 
ud fra husets normtid. 

Depositum
Vi opkræver depositum på alle lejemål, bl.a. 
med henblik på at opnå en større sikkerhed 
for at lejerne passer bedre på dit sommerhus. 

Vi er i nærheden
Med i alt 19 lokalbureauer fordelt over 
hele Danmark er vi lige i nærheden af dit 
sommerhus. Lokalbureauernes primære 
opgave er at udleje dit sommerhus samt at 
servicere såvel lejere som ejere. 

Udlej dit sommerhus helt ned til 3 uger
Hos Sol og Strand kan du vælge kun at 
udleje dit sommerhus i 3 uger om året. Rejser 

du alligevel selv på ferie, kan du tjene til ferien 
ved at udleje.

Beskatning
Indtægter i forbindelse med udlejning af 
sommerhuse er et skatteobjekt. I den 
forbindelse  kan du som sommerhusejer 
vælge mellem 2 forskellige opgørelses-
modeller: 

A:	 En model, der bygger på fast fradrag 
på kr. 10.000 + 40 % fradrag af rest-
beløbet. 

B:	 En model, der bygger på et regnskabs- 
mæssigt fradrag. 

Se eksempler nedenfor.

Gratis pasning af spa og pool
Har dit sommerhus standvandsspa og/
eller swimmingpool, kontrollerer vi løbende 
vandkvaliteten - helt gratis! Du bliver kun 
modregnet for de anvendte kemikalier og 
materialer.

Forsikring
Hvis dine lejere, deres familie eller gæster 
forvolder skader i dit sommerhus, dækker 
Sol og Strand med op til kr. 60.000 pr. lejemål 
mod en selvrisiko på kr. 500. Det forudsætter 
dog, at hverken gæstens eller din egen 
sommerhusforsikring dækker skaden. Som 

sommerhusejer er du forpligtet til at tegne 
en almindelig fritidshusforsikring, der også 
inkluderer glas og kumme. Sol og Strand 
dækker efter almindelig forsikringspraksis, 
hvilket vil sige, at almindelig slitage ikke 
dækkes.  

Kontant belønning
Anviser du en ny sommerhusejer til Sol og 
Strand, belønner vi det med et kontant beløb 
ud fra sommerhusets type: kr. 3.500  for et 
standard-, sauna- eller spahus og kr. 4.500 for 
et swimmingpoolhus. Beløbet bliver udbetalt, 
når den nye sommerhusejer har underskrevet 
udlejningsaftalen.

Hold ferie med rabat
Som sommerhusejer hos Sol og Strand 
får du 25 % rabat, hvis du lejer en uge i et 
af vores danske sommerhuse. Hvis du 
vælger at holde ferie i udlandet, kan du som 
sommerhusejer få 10 % rabat, når du lejer en 
feriebolig gennem vores samarbejdspartner 
Interhome. 

Afregning
Lejeafregningen finder sted den første 
bankdag i hver måned. Vi garanterer dig fuld 
afregning helt op til indflytningsdatoen, selv 
om lejerne afbestiller. Det forudsættes, at der 
er indgået bindende aftale med lejer 
(1. lejerate er indbetalt).

Eks. model A - (40 % modellen):

Bruttolejeindtægt inkl. el m.v.

÷ bundfradrag

I alt

÷ fradrag      

40 % af kr. 15.000	

Til beskatning

kr.

kr.

 kr.

kr.

kr.

25.000

     10.000

15.000

6.000

9.000

    

÷ 

Eks. model B - (regnskabsmæssigt fradrag):

Bruttolejeindtægt inkl. el m.v.

÷ bundfradrag

÷ andel af indboforsikring

÷ afskrivning af inventar      

÷ vedligeholdelse af inventar

÷ andel af ejendomsskat

Fradrag i alt

Til beskatning

kr.

kr.

 kr.

kr.

kr.

kr.

kr.

kr.

25.000

3.000

500

1.000

2.500

1.500

8.500

16.500

÷ 
÷
÷
÷
÷
÷

Ønsker du flere informationer om 
udlejning, er du velkommen til 
at kontakte Sol og Strand på 
telefon: 

99 44 44 40

Værd at vide



Hvad kan vi 
gøre for dine 
investeringer?
Få tjekket din risikoprofil i Sydbank

Hvad kan vi gøre for dig i Sydbank, så 
du spreder risikoen på dine investerin-
ger? For at hjælpe dig med at finde den 
rigtige risikoprofil? Så du får det bedst 
mulige afkast?

I Sydbank Aalborg kan du stille alle 
de spørgsmål, du vil, til vores investe-

ringsrådgivere. Og vi har også et til dig: 
Hvad kan vi gøre for dig?
 
Ring til os på 74 37 72 51 og book et 
møde, hvor du kan få afdækket  
din risikoprofil.

91
44

.0
91

0

Lasse Bo Krefeld
investeringsrådgiver
tlf. 74 37 72 51
lasse.krefeld@sydbank.dk 

Vingårdsgade 21
9000 Aalborg
tlf. 74 37 72 40
sydbank.dk 


